
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和８年４月定例会会議録 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大崎町教育委員会 

 

 

 

 

 

 



  

　　○日　時　　　令和８年４月 27 日（月） 

　　　　　　　　　15 時 27 分から 16 時 46 分まで 

　　　　 

　　○場　所　　　教育長室 

  

　　○出席者 

 

　　　　教育長　　　　　　　　　穗園　正幸 

　　　　教育長職務代理者　　　　溝口　信男 

　　　　教育委員　　　　　　　　二見　いすず 

教育委員　　　　　　　　吉岡　克倫 

　　　　　　 

 

　　○関係者 

 

　　　　管理課長　　　　　　　　中村　健児 

　　　　社会教育課長　　　　　　谷迫　利弘 

　　　　管理課庶務係長　　　　　西竹　きくみ 

　　　　 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 ○議事日程

  

　１　開会 

 

　２　前回会議録の承認 

 

　３　委員の報告 

 

　４　教育長行政報告 

 

　５　報告 

報告第１号　大崎町立学校校医等の委嘱にについて 

報告第２号　大崎町青少年・一般海外派遣事業実行委員会の委嘱について 

報告第３号　大崎町学校開放運営協議会委員及び学校開放管理指導員の 

　　　　　　委嘱ついて 

報告第４号　大崎町家庭教育学級主事の委嘱について 
報告第５号　大崎町教育委員会外部評価委員会委員の委嘱について 

報告第６号　大崎町スポーツ推進委員の委嘱について 

報告第７号　就学させる学校の指定の変更について 

報告第８号　区域外就学について 
報告第９号　後援承諾について(おおさきこどもまんなかキッズタウン) 

報告第 10 号 後援承諾について（税を考える週間） 
報告第 11 号 英語力アドバイザーの委嘱について 

 

　６　議事 

議案第１号　大崎町社会教育委員委嘱について 

議案第２号　大崎町奨学生選考委員会の委嘱について 

議案第３号  大崎町立学校の校区を定める規則の一部を改正する規則の 

制定について 

　　　　　議案第４号　大崎町多様な学びの場設置要綱の一部を改正する要綱の制 

定について 

 

７　委員から提出された動議の討論等 

 

　８　その他 

 

　９　翌月の行事等 

 

　10　閉会



 ○会議要旨

 １ 開会

  

教育長

 

　ただいまから，４月定例会を始めます。

 ２ 前回会議録の承認

  

教育長 

 

　異議なく承認

 ３ 委員の報告

 溝口委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４月７日（火）16 時からの「令和８年度大崎町青少年・一般

海外研修派遣事業第一回実行委員会に出席しました。令和７年

度の事業経過報告と収支決算報告に続き、令和８年度の事業計

画の協議において今年度の海外派遣先は、既に大崎町ホーム

ページなどで町内に広報されていますが、鹿児島国際協力体験

事業でラオス研修８日間に一人とシアトル研修 25 日間に前年

と同じ５人の派遣になりました。また、大崎町の将来を担う人

材育成の観点から派遣人員を５人と限定せず対象者をもっと増

やしたらどうかとの意見が出され今後検討されることになりま

した。 
４月８日（水）に実施された令和８年度の大崎町転入・新規

採用職員の宣誓式に出席しました。転入者宣誓や新規採用職員

の抱負では教職員としての服務規律や責任について力強い決意

と今後の抱負が述べられました。また、赴任した職員室が明る

いとか早速子供たちと楽しく触れ合った話などありましたが、

転入された先生方が新鮮な視点で子供たちと向き合うやる気の

満ちた宣誓式だったなあと思います。 
４月９日（木）に開催された「野方小学校入学式」に出席し

ました。色とりどりの花のプランターが舞台の前面に隙間なく

いっぱい並べられてとても綺麗な設営が為されていました。来

賓や保護者の方々が多数参加されて、新入生 8 人を迎えての入

学式でした。式辞・告示・祝辞それぞれの方々の「入学おめで

とうございます」の言葉に対して元気よく大きな声で「ありが

とうございます」と一斉に新入生８人が応えてくれたのが特に

印象に残りました。在校生も行儀よく式に臨んでいて大きな声

で校歌斉唱するなど素晴らしい入学式でした。中学校の入学式

については皆さん出席されていましたので割愛させて頂きま

す。 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

二見委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４月 14 日（火）は「曽於地区教育振興会令和７年度会計監

査」がありましたので志布志市役所に行きました。会計監査は

曽於市川畑教育委員と志布志市は教育委員の松原委員が退任さ

れたとのことで、後任に島津教育委員が出席されて３名で監査

を行いましたが適切に処理されていました。収支の概要とし

て、収入総額 17,765,620 円、支出総額 15,692,959 円となり残

額 2,072,661 円の状況でした。支出金額の大きな事業として県

民スポーツ大会出場と駅伝運営委員会への補助金が合わせて

740 万円位となり大きなウェイトを占めている状況です。 
４月 23 日（木）に開催された「令和８年度町福祉協議会評

議委員会」に出席しました。協議は令和８年度の一般会計補正

予算が原案通り可決され、監事には前監事の中倉幸二さんが退

任され新たに岡留町会計課長が選任されました。今年４月から

の町福祉協議会体制は、会長に前副町長の千歳さんが就任さ

れ、これまでの事務局長だった今吉さんが３月末で退任され、

その後任には内部から中村さんが昇格されたとの報告がありま

した。協議終了後、町保健福祉課の岩元課長と企画政策課の渡

邊課長から町政の近々の課題や報告が為されました。 
以上です。 
 

先月の定例会は欠席いたしまして申し訳ありませんでした。 
溝口さんとちょっと重複するところもあるかもしれません

が、 ４月８日の転入・新採教職員の皆さんの宣誓式に参加を

いたしまして、とても意欲的な先生方がたくさんいらっしゃる

なというふうに感じて、また大崎町に新しい風を吹き込んでく

ださるのではないかというふうに期待をしておりますし、新採

でいらした方は大崎町が教員生活のスタートになるので、地域

にも馴染んでいただいて、たくさんいい思い出を作っていただ

きたいなというふうに思ったところです。 
そして、次の４月９日、大丸小学校の入学式に参りました。 

７人の新入生でしたが、大変お利口さんで、席から離れる子は

もちろんいませんし、眠そうな子もいませんでしたし、校長先

生も式辞の中でも何度もみんなとても立派だねというふうに声

かけをしていらっしゃいまして、本当にいい雰囲気での入学式

でした。来賓の皆様も地域の方々がたくさんいらっしゃってい

て、地域に見守られているなというのを改めて感じたところで

す。 
そして、大崎中学校の入学式に午後から参りました。ついこ

の間まで小学生だった新入生の皆さんですので、とても初々し



  

 

 

 

 

 

 

吉岡委員 

 

 

 

 

 

 

 

くて可愛らしくて、ガラッと変わる中学校に馴染んでいけるん

だろうかとちょっと心配するところもありますけれども、３年

生の歓迎の言葉が大変立派で、ああいう先輩がいれば、新入生

の皆さんも大丈夫なんだろうなというふうに思ったところで

す。 
以上です 
 

お疲れ様です。４月９日に転入・新規採用教職員の新たに本

町に着任された先生方がそれぞれの決意を胸に、厳粛な雰囲気

の中で宣誓を行われていました。式全体としても、教育に対す

る強い使命感と子供たちの成長を支えていこうという意欲が感

じられ、大変うれしく思いました。また、転入の先生方におか

れましては、これまでの経験を活かし、本町の教育のさらなる

充実にご尽力いただけるものと期待しております。新規採用の

先生方におかれましても、初心を大切にしながら、子供たちに

寄り添った教育実践を積み重ねていただきたいと考えたところ

でした。今後、学校現場において、それぞれの先生方が力を発

揮されることを期待しております。 
続きまして、 ４月９日に菱田小学校の入学式に参加いたし

ました。10 名の新入生がおりまして、式は静寂な雰囲気の中、

無事に挙行されました。新入生の皆さんが期待と少し緊張した

感じで入場するのが印象的でした。今後、子供達が安心して学

校生活を送りながら大きく成長していくことを期待しておりま

す。 
同じ日に午後から大崎中学校の入学式に保護者として参加い

たしました。新入生の皆さんは少し緊張しながらも、しっかり

とした態度で式に臨んでいる姿がとても印象的でした。名前を

呼ばれる際に返事や姿勢からは、中学生としての自覚やこれか

らの学校生活への期待が感じられました。また、自分の娘も入

学式の翌日からの登校について、新しい友達ができるか不安に

感じていたようでしたが、その日の下校後には新しい友達がで

きたと嬉しそうに話しており、安心したところでありました。

これからの３年間で、仲間と共に、多くのことを学び、成長し

てくれることを楽しみにしております。 
以上、報告といたします。 

 

 

 



 ４ 教育長行政報告

  

教育長

 

※資料に基づき報告 

１日　町職員新採・町職員異動辞令交付・朝礼 

教委辞令交付 

転入者あいさつ回り（曽於市，志布志市，教育事務 

所，新聞社） 

２日　スポーツ交流 PT 実行委員会総会 

３日　社会教育課歓送迎会 

６日　なないろキャンパス・カタリバ・教委打合せ 

７日　青少年・一般海外研修派遣事業実行委員会 

８日　立哨・挨拶指導（大丸小）志布志高校入学式 

転入・新採教職員宣誓式　管理課歓送迎会 

９日　立哨・挨拶指導（大崎小） 

中沖小入学式　大崎中入学式 

１０日　立哨・挨拶指導（大崎中）校長研修会　 

町民協・主任児童委員との懇談 

１３日　立哨・挨拶指導（野方小） 

１４日　立哨・挨拶指導（菱田小） 

１５日　立哨・挨拶指導（持留小） 

県教委挨拶・教育長会役員会・情報交換会 

１６日　全国町村教育長会理事会移動日 

１７日　全国町村教育長会理事会 

２０日　地区教育長会・歓迎会　立哨・挨拶指導（中沖小） 

２１日　教頭研修会 

２２日　公民分館長会　海外研修派遣事業面接 

２３日　海外派遣（ラオス）面接　租税教育推進協議会 

２４日　地区校長研修会・懇親会 

２７日　教育委員会定例会　課長会 

２８日　曽於地区教育振興会総会等　学校管理職等歓迎会 

 

４月の主な行政報告は以上です。 

 ５ 報告

 管理課長 

社会教育課長 

 

 

 

報告第１号　大崎町立学校校医等の委嘱にについて 

報告第２号　大崎町青少年・一般海外派遣事業実行委員会の委

嘱について 

報告第３号　大崎町学校開放運営協議会委員及び学校開放管理

指導員の委嘱ついて 



  

管理課長 

 

社会教育課長 

管理課長 

 

 

 

 

報告第４号　大崎町家庭教育学級主事の委嘱について 
報告第５号　大崎町教育委員会外部評価委員会委員の委嘱につ

いて 

報告第６号　大崎町スポーツ推進委員の委嘱について 

報告第７号　就学させる学校の指定の変更について 

報告第８号　区域外就学について 
報告第９号　後援承諾について(おおさきこどもまんなかキッ

ズタウン) 

報告第 10 号 後援承諾について（税を考える週間） 
報告第 11 号 英語力アドバイザーの委嘱について

 ６ 議事

 社会教育課長 
管理課長 
 
 
 
 
 
教育長

議案第１号　大崎町社会教育委員委嘱について 

議案第２号　大崎町奨学生選考委員会の委嘱について 

議案第３号  大崎町立学校の校区を定める規則の一部を改正す

る規則の制定について 

議案第４号　大崎町多様な学びの場設置要綱の一部を改正する

要綱の制定について 
 
※質疑なしのため原案可決

 ７ 委員から提出された動議の討論等

  
教育長 

 
発言がないので動議はないものとします。

 ８ その他

 二見委員 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

志布志に多様化学校というのができて、この度、小中一貫校で

そこはそのカリキュラムもあって、その卒業は他の中学小学校

と同じ卒業ということなんですけども、大崎町のなないろキャ

ンパスは、単位については学校で勉強したのと同等のことにな

るのかどうかというのはちょっとよくわからないので教えてい

ただきたいです。 

 

志布志市にできた悠志学園についてですが、小中一貫になっ

て、正式には義務教育学校という形になります。通常の小学校

中学校の大体カリキュラムの８割ぐらい、２割ぐらいは減にし

て、そこのカリキュラムを適用し、年間 30 日以上欠席する子

どもたちに呼びかけて、本年度は小学生、中学生合わせて 25

人が入学したと聞いております。独自の学校になります。です

ので、そこの独自の学校には独自の校長がおりまして、そこの

校長が証明して悠志学園を卒業したという履歴になります。今

私たちが取り組んでいる多様な学びの場のなないろキャンパス

につきましては、それぞれの籍は大崎中の生徒でしたら大崎中



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

溝口委員 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

社会教育課長 

 

にあり、野方小の児童でしたら野方小の籍になりますので、こ

れは出席扱いにするかどうかは校長が判断することになりま

す。例えば野方小の子供が来ましたといったら、野方小に連絡

を取って、この日は出席というようなことを校長が判断し、判

定会というのがありますので、その学年を終了させるか、ある

いは六年生だと卒業させるかということを判定をして、何日欠

席、何日は出席扱い、どうしますかということで、ほぼほぼ義

務教育の場合は欠席が多くても、ある程度留めおいて次の学年

を二回やらせるより、進級させた方がいいんじゃないかという

判定をもとに、卒業、あるいは次の学年に進級させるというよ

うな判定をいたします。ですので、もともとの籍が違う、多様

化学校の場合には、新しい独自の学校ができて、ここは新しい

カリキュラムを作って、もちろん全部が不登校だった子供がい

つも登校できるかというと、そういうわけじゃないと、なかな

か難しいんですが、これまでも行けなかったので、そこは対応

が非常に難しいところです。大崎町に住民票がある中学生がお

一人はそこに入っていると聞いています。今後ちょっと志布志

市とも話をしているんですが、それぞれの町に多様化学校があ

る必要はないのかなと思ってますので、もし許されるなら、大

崎町でどうしてもなないろキャンパスにも行けない。でも、多

様化学校に行きたいなというような子どもがいて、相談して、

親御さんもそういう形でできますよという形であれば、どうに

か区域外の入学で許可ができないかと協議をして、入っていた

だくことは可能かなと思っているところで、志布志市はそうい

う独自の学校ですが、さつま町は分教室ということで、例えば

大崎中学校の一部の部屋を分教室というような形でして、それ

を多様な子どもたちが来れるように敷地を施設に利用してとい

うのもあります。ですから、県内ではその 2 つが今あるという

ような形になっています。 

 

以前は通学路の点検や危険箇所の把握の調査をされていたと

思うんですけど、今どうなっているのか教えていただければと

思います。 

 

各学校で安全の点検、通学路も含めてありまして、あと道路

になれば建設課もしております。校内については月 1 回安全点

検というのが先生方が安全を点検されます。 

あとは地域からの情報とか、交通安全協会とか、よくあるの

が、登校の道路沿いに草が夏場になると生い茂って、子供達に

も登下校にというようなことで、そういう時は町道であれば町

の建設課の方、県道とか国道であればそれぞれの所管のところ

に報告をするというような形で今なっているところです。 

 

町制９０周年記念事業で NHK の巡回ラジオ体操みんなの体

操会というのが 8 月 10 日の月曜日、場所はふれあいの里公園



 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

の多目的広場。体育館の横なんですけれども、そこで開催が決

定したところです。大崎町と大崎町教育委員会が共催という立

場でありますので、お知らせしたところです。事業の主管につ

いては保健福祉課が担当課となっておりますけれども、社会教

育課それから教育委員会管理課の職員も当日もしくは準備から

出る予定でありますので、ご承知おきいただきたいと思いま

す。 

 ９ 翌月の行事等

  

管理課長

 

５月１日から５月 31 日までの行事を資料に基づき報告 

 10 閉会

  

教育長 

 

以上で，４月定例会を終了いたします。 

以上


